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class="mar10"> 现金业务 （1）少列现金收入总额。即企业出

纳员或收款员利用企业内部控制混乱，故意将开具的非正式

内部收据隐藏或撕毁，将所收现金据为已有。并使发票存根

，发票记账联，记账凭证、账簿、报表一致，令人无法发现

收入现金的动向。 （2）记录错误出现长款。在实际工作中

，顺利进入自己的腰包，加之会计人员的粗心大意，致使记

账发生了错误，总账和明细账不符，若出纳人员素质不高，

将会将款据为已有。 （3）要空白发票，多计费用。有的单

位上至领导下至一般员工，利用职务之便，要空白发票，套

取现金。 （4）涂改凭证，获取利益。涂改凭证是一种非法

行为，而不法分子为了满足膨胀的私欲，不择手段地进行猖

撅活动。 （5）虚列凭证、虚构内容。通过改动凭证或直接

虚列支出，如，工资、补贴等手段作弊。 （6）大头小尾，

贪污现金。开票方目无法纪，为所欲为，为了获利，大家都

好。公务人员利用工作性质，假公济私，多报差额，贪污现

金。 （7）多报车票冒领公款。有的单位报销制度不健全，

财务人员对报销把关不严，个别人便利用这一机会，将平时

非公务积累的一些车票、住宿费等单据混在正常票据中一起

报销，冒领公款。 （8）公款私存，贪污利息。财务人员利

用自己掌握现金和企业内控制度不健全的机会，将公款擅自

以个人名义存人银行，侵吞存款利息。挪用公款储蓄、贪污

利息有多种方法，如多留库存现金，从库存现金中拿一部分



出来搞个人储蓄，或截留现金收入，不入账，直接存入银行

个人储蓄户。 （9）伪造单据套取现金。私设小金库。单位

以购买某种物品为名，套取现金单独存放，用于不当支出。 

（10）利用借款挪用现金。企业在日常生产经营活动中，往

往会存在一些零星支出。如：差旅费、采购费等业务。因业

务属实，会计处理不会有相关的作假发生。但有些情况下财

务主管或经理利用职务之便，可以以合理的理由打借条一张

，过了很久才还借款，以达到公款私用之目的。 （11）延迟

人账，挪用现金。按现行财务制度规定，企业收入的现金应

及时入账，并及时送存银行。 （12）白条抵库，挪用现金。

据财务制度规定，企业不允许不符合财务制度的白条顶替库

存现金。但部分企业人员利用职务之便，为自己或他人谋取

私利。 （13）循环入账，挪用现金。企业是以营利为目的的

，在经营过程中难免会遇到一些常见的往来信用客户。往来

客户往往分期分次付款。这样财务人员可利用这种循环业务

关系达到挪用现金之目的。 （14）虚报坏账，贪污货款。对

尚能收回的货款作为坏账转销，然后向对方要回全部或部分

货款，将其据为已有。 （15）非法侵占出售国家和其他单位

资产的收入。 （16）截留企业的各项罚没款收入。截留企业

的各项罚没款收人，用于发放职工的各种奖金、支付回扣和

其他活动，逃避国家税收。侵蚀国有资产或者化国有为私有

。 （17）开现金支票取款后不入现金账进行贪污。 （18）利

用吃空额，涂改或伪造工资表中有关内容进行贪污。 （19）

在销售过程中以短斤少两，抬高价格等手段进行贪污。 （20

）用现金支付回扣或好处费。企业在销售物品过程中，按收

入的一定比例支付给购货方或购货方采购人员的好处费。 会



计造假： ①是好处费走“经营费用”科目； ②是以红字冲销

作退货处理； ③是用“小金库”支付回扣和好处费，以使销

货方和购货方少数人员获利。 【把会计从业加入收藏夹】★

【更多资料请访问百考试题会计从业站】 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


